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Póvoa de Varzim 

Portugália 

Egy júliusi kedd reggelen a repülőtéren találkoztunk a diákokkal, 3 kozmetikus lánnyal és 10 

autószerelő fiúval. A gyakorlat előkészülete zökkenőmentes volt, a diákok nagyon 

együttműködőek voltak mindenben. Ez a partneri együttműködés az egész mobilitás alatt 

megfigyelhető volt. 

A repülő út zökkenőmentes volt, a szállás elfoglalása is. Bevallom őszintén, hogy kicsit 

tartottam attól, hogy a két, különböző osztályból kikerült diákok hogyan fognak 

összebarátkozni, de e félelmem már az odaút alatt eloszlott.  

A szállás elfoglalása után a diákok együtt elindultak felfedezni a partot. Ez az „együtt megyünk 

mindenhova” végig kísérte a 3 hetünket. Mindig figyeltek egymásra, mindig csapastól, 

jókedvűen mentek mindenhova. Együtt.  

A szállásunk Póvoa de Varzim városában, egy iskola negyedben volt, kb 15 perc kényelmes 

sétára az óceán partjától. A szobák nagyon kényelmesek volt, reggeli mindig a szálláson volt. 

Vendéglátóink tavasszal vettek és felújíttattak egy éttermet az Erasmusos csoportjaiknak, ami 

egy menzanként működött, mivel csak a diákok vacsorázhattak ott. El kell, hogy mondjam, 

hogy minden kívánságunkat lesték az étteremben, nem volt olyan kérésünk, melyet ne 

teljesítettek volna.  

A képzőhelyek kiválóak voltak, legfőképpen az autószerelő műhelyek. A fiúk mindig le voltak 

kötve, állandóan volt szerelni való autó, élvezték munkájukat. Munkájuk nagyon sokrétű volt, 

olajat, olajszűrőt, vezérművet cseréltek, motort javítottak, vizsgára készítettek fel autókat. 

Többen azóta is tartják a kapcsolatot a portugál munkahelyekkel nagy terveket szőve. Igen, 

tanulmányaik befejeztével, a szakma megszerzése után vissza szeretnének menni abba a 

műhelybe, ahol a gyakorlatukat végezték. 

A kozmetikusok gyakorlata mindig kényesebb. Gyakorlati lehetőségük nagyban függ attól, 

hogy a szalonba bemenő vendégek hajlandók-e arra, hogy megengedjék, hogy tanulók 

dolgozzanak rajtuk, ezért a gyakorlatuk nagy részében egymáson gyakoroltak, csak úgy, mint 

az itthoni tanműhelyben, illetve a kinti gyakorlatvezető ellenőrizte őket és mutatott néhány új 



dolgot, technikát nekik. Szempillát és szemöldököt festettek, pillát építettek, masszíroztak, 

sminkeltek, az összes technikát gyakorolhatták, amit szakoktatójuktól már megtanultak. 

Két szervezett kiránduláson vettünk részt. Első hétvégén Portóba látogattunk el, ahol várost 

néztünk, bort kóstoltunk, hajóztunk a Duoron, majd rengeteg lépcsőn felkapaszkodtunk a város 

egyik legmagasabb kétszintes hidjára, ahonnan lenyűgöző kilátás nyílik a városra. Majd 

elsétáltunk Porto vasútállomására, ahol megcsodálhattuk a világhíres portugál csempéből 

kirakott képeket, melyek Portugália közlekedésének fejlődését mutatják be. Utána 

megcsodálhattuk Porto egyik legrégebbi katedrálisát.  

A másik hétvégi kirándulásunk alkalmával Bragaba látogattunk, ahol a vallás kialakult 

Portugáliában. A Bom Jesus templom volt az első megállónk. Fantasztikus építmény, gyönyörű 

környezetben. A stációk egy hatalmas lépcsősor fordulóiban voltak, mely a templomig vezetett 

fel. Ez a hely fantasztikusan átadja a portugál emberek a valláshoz való viszonyát. Magával 

ragadó. 

Szerencsére az egyik szombaton el tudtam vinni hat vállalkozó diákot szörfözni. Bár a víz hideg 

volt, életre szóló élményt kaptak.  

Összegezve, fantasztikus 3 hetet töltöttünk el együtt Póvoa de Varzimban. Mindamellett, hogy 

rengeteget tanultak a gyakorlati képzésük alatt, az önismeretük, önértékelésük nagyot fejlődött. 

Megtudták magukról, hogy hogyan tudnak alkalmazkodni egymáshoz, hogyan tudnak 

beilleszkedni egy másik ország idegen kultúrájába. Megtanulták, hogy hogyan tudnak magukra, 

a társukra, egymásra számítani. Felelősséget vállalni tetteikért, vigyázni magukra, egymásra. 

Fantasztikusan vizsgáztak.  

Számomra felejthetetlen ez a 3 hét, mint anya és 13 gyereke működtünk együtt. Nem volt vita, 

veszekedés, játszottak, nevettek, jól érzeték magukat mindamellett, hogy fantasztikusan 

teljesítették három hetes külföldi szakmai gyakorlatukat.  

Soha nem felejtjük el az együtt töltött napokat. 

Bozsó Éva  

 





 

 



 


